

多国新春活动精彩纷呈 中国文化海外绽放光芒

新华社北京1月27日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,我驻外人员、海外华侨华人、多国友好机构举办了一系列丰富多彩的活动,共同庆祝中国农历兔年春节,分享传统节日带给人们的温馨、喜悦和期待。

22日,波黑特雷比涅市举行“欢乐春节”演出,中国驻波黑大使季平、特雷比涅市市长丘里奇、当地民众及在波黑华侨华人300余人出席。演出在欢快的《春节序曲》中拉开序幕,两国学生倾情合唱《爱我中华》,现场还进行了越剧、“惊鸿舞”和书法表演,让观众体验了中国传统文化魅力。

中国农历除夕,联合国刚果(金)稳定特派团司令科斯塔拜访中国维和工兵分队营区,参加了工兵分队举办的新春游园活动并观看春节文艺汇演。科斯塔高度肯定我工兵分队过硬的专业技术和良好的精神面貌,并向全体官兵致以诚挚慰问和新年祝福。

春节期间,厄瓜多尔思逸维华国际学校校园里挂起大红灯笼,教室贴上了春联,窗户贴上了红色窗花,整个校园沉浸在喜庆的节日气氛中。学校还举办了大型迎新春活动,同学们向家长和来宾奉献了融合中厄两国文化的歌舞节目,展示了茶艺、捏泥人、中国剪纸和绘画等技能。

22日,吉祥兔、八角亭和上千盏红灯笼将哥伦比亚首都波哥大市中心的93公园装扮一新,由哥中投资贸易商会主办的“欢乐春节”庙会吸引了大量民众前来参与。庙会内容丰富多样,人们观赏舞龙、舞狮和武术,体验中国剪纸、使用筷子等。

中国驻基里巴斯大使馆日前举办春节招待会。基里巴斯总统马茂、议长里特等基方官员、驻基使团、在基华侨华人、中国援基项目专家组和医疗队、中资企业及社会各界代表等近300人欢聚一堂,共贺农历兔年新春。

2023年德国华侨华人社团春节联欢会22日在法兰克福举行,中国驻法兰克福总领事孙从彬、法兰克福市政委员迈克·约瑟夫出席联欢会并致辞。约瑟夫表示,法兰克福市政府感谢华人社团为促进法兰克福进一步发展成国际化都市作出的重大贡献,并向在德华侨华人致以诚挚的新年祝愿。

克罗地亚中国友好协会22日晚在萨格勒布举行招待会,热烈庆祝中国春节。克罗地亚前总统梅西奇、克中友协主席卡拉菲利波维奇、中国驻克罗地亚大使齐前进等100余人出席。卡拉菲

利波维奇在讲话中向在克华侨华人致以节日问候,并表示克中友协将一如既往地支持和推动两国关系发展,努力增进两国民间交往和友谊。

农历新年伊始,文莱华人举行了舞龙舞狮和“开门迎宾”等活动,喜迎兔年新春佳节。文莱王储、首相府高级部长比拉22日携家人来到当地民众家中参加新春庆祝活动,并和一些华人家庭共同举行传统“捞鱼生”仪式。

中国驻斯洛伐克大使孙立杰22日召开旅斯侨界新春座谈会并发放“新春暖心包”。与会代表表示,旅斯侨胞将继续团结一致,为推动中斯两国各领域交流合作添砖加瓦。

中国驻毛里求斯大使馆日前在路易港举办2023年春节招待会,中毛两国各界代表600余人出席。中国驻毛里求斯大使朱立英夫妇与毛里求斯总统鲁蓬夫妇、总理贾格纳特夫妇等共同祝酒,祝愿中毛两国繁荣昌盛,两国人民幸福安康,两国友谊地久天长。

中国驻黎巴嫩大使馆近日开展“温暖迎春”系列慰侨活动。中国驻黎巴嫩大使钱敏坚前往中国援黎国家高等音乐学院项目现场和中国赴黎维和部队营区慰问并致以节日问候。

为庆祝新春佳节,智利华助中心和智利华商联合总会23日组织了“中国新春踩街拜年”活动。中国驻智利大使馆代表及智利各华侨华人社团负责人在当地舞龙舞狮艺术团的陪同下,前往首都圣地亚哥旅智华人工作和生活集中的区域进行春节大拜年。

23日晚,荷兰皇家工业俱乐部挂起大红灯笼、亮起兔形彩灯,荷兰各界人士、部分国家驻荷兰及欧盟外交使节以及中资企业代表等约120人在这里出席2023年欢乐春节“阿姆斯特丹北京之夜”晚会。除了传统舞狮表演等精彩节目,与会嘉宾还围绕中荷两国历史和文化进行有奖竞猜,共同欢庆中国新年。

为庆祝中国农历兔年春节和中法建交59周年,中国驻法国大使馆23日晚在位于巴黎的联合国教科文组织总部举办“中法美食文化之夜”活动。正在法国访问的全国人大常委会副委员长陈竺、中国驻法国大使卢沙野、法国宪法委员会主席法比尤斯、法国前总理拉法兰等出席活动。法比尤斯表示,美食文化是中法两个伟大文明的重要组成部分,他向中国人民送上美好新春祝福,也祝法中友好万古长青。

欧盟表示迫切需要与移民原籍国合作应对移民挑战



新华社斯德哥尔摩电(记者 付一鸣) 欧盟司法和内政部长非正式会议26日在瑞典首都斯德哥尔摩开幕。与会部长表示欧盟目前移民形势紧张,迫切需要加强欧盟外部边界管控、增加遣返力度并防止非正常移民。

欧盟轮值主席国瑞典当天发表的一份会议声明说,遣返无权留在欧盟的第三国公民的困难是许多成员国面临的重大挑战。与会部长一致认为,有必要与移民原籍国开展更有效的合作,并与这些国家达成全面的移民伙伴关系和有效的重新接纳协议,以防止非正常移民并提高遣返率。

声明说,欧盟应同时采取积极的激励措施和限制措施,并利用签证政策、发展合作、贸易和外交关系等所有相关政策领域来改善移民形势。欧盟成员国支持对不配合遣返的原籍国实施限制性签证措施。

与会部长当天还讨论了打击数字时代有组织犯罪等议题。本次会议为期两天。

中方强调建设和平要坚持发展优先

新华社联合国电 中国常驻联合国代表张军26日在安理会建设和平问题公开辩论会上发言,强调建设和平工作要坚持发展优先。

张军表示,建设和平是实现持久和平的重要组成部分,当前形势下显得更加重要和突出。他说,建和工作要坚持发展优先。对许多国家来说,发展是解决各类挑战的根本出路。建设和平要坚持发展优先,将资源重点用于消除贫困、保障民生、普及教育、公共卫生等领域,支持工业化、农业和基础设施现代化。发达国家要切实兑现官方发展援助和气候融资方面的承诺,补上历史欠账。国际金融机构要履行应尽责任,深入参与建和工作,形成合力。

张军说,建和工作坚持以人民为中心。联合国的维和与建和工作,应该秉持《联合国宪章》的初心,坚持以人民为中心的理念,把维护各国人民利益、增进民生福祉、支持人民追求更美好生活作为奋斗目标。联合国的建设和平工作,应当充分尊重相关国家的主权和主导权,支持它们深入探索符合自身国情的发展道路,特别是为各国发展营造有利的条件和国际环境。

张军说,建和工作要抓好能力建设。冲突后国家百废待兴,单靠外部“输血”难以继,必须实现从“输血”转向“造血”,加强各方面能力建设是当务之急。

张军说,建和工作要促进包容团结。保障社会各群体各阶层平等参与国家治理,实现人民当家做主,是冲突后国家面临的重要任务。对许多存在国内冲突的发展中国家而言,在尊重多样性和包容性的同时,各方要超越族群和党派分歧,共同维护国家长治久安。外部力量要发挥建设性作用,不要肆意干涉别国内政,打一派拉一派只会加剧分裂对抗,导致局面更加复杂混乱。

张军表示,中方将继续用实际行动支持建设和平事业,为实现持久和平贡献力量。

强热带风暴袭击马达加斯加致16人死亡

新华社塔那那利佛电(记者 凌馨) 马达加斯加内政部26日晚公布的新数据显示,近日袭击马达加斯加的强热带风暴“切内索”已造成该国16人死亡,另有19人失踪。据马达加斯加内政部风险和灾害管理办公室26日发布的消息,受“切内索”影响,马达加斯加受灾人数超过5万,上万所房屋遭遇洪水。

马达加斯加位于西印度洋海域,是热带风暴多发区,每年12月至翌年3月是该国飓风季。2022年2月,强热带气旋“巴齐雷”在该国造成百余人死亡。